

开展消防演练 学习消防知识……

塘下、莘塍 “全国消防日”忙宣传



塘下组织消防宣传活动



莘塍中心幼儿园开展消防演习

本报讯(记者 陈绵绵 金汝 通讯员 陈晓慧 李文华)昨日是全国消防日,今年11月也是首个全国消防安全宣传月。昨日,塘下、莘塍等地举办多场消防安全系列教育活动,增强广大市民的消防安全预防、自救意识和能力。

塘下镇组织消防工作站、专职消防队、综治办、新居民服务管理所等10多个单位,在张宅菜市场门口搭建咨询台,开展以“关注消防,平安你我”为主题的集中宣传活动。

塘下专职消防队出动2辆消防车,一边向群众介绍消防车里的器材装备,一边播放消防安全注意事项。在咨询服务区,

宣传人员一边发放消防安全常识手册等宣传资料,一边解答群众提出的消防安全、安全生产、防盗防骗等疑惑。据统计,活动期间共发放各类宣传资料3000多份。

据介绍,今年消防安全宣传月期间,该镇消防工作站还开展了一系列宣传活动,包括幼儿园消防演练、组织幼儿参观消防队、组织学生参观消防教育馆、组织宗教场所负责人参加消防培训、组织新招募的70多名安全协管员参加培训等。下一步,该镇消防工作站还将加强消防安全执法行动,为全面增强群众消防法制意识和火灾自救能力打下基础。

昨日上午,莘塍街道以“全国消防宣传日”活动宣传为契机,组织街道消防工作管理站、综治办、禁毒办、市场监管所等12家站所、科室开展平安宣传活动,吸引不少村民现场围观。活动从普及消防安全知识层面出发,以村民最需要注意的防火安全为切入点,将出租房消防“四要

件、火灾事故警示案例等消防知识制成宣传单,以图文并茂的方式向围观群众宣传,增强广大群众的消防安全预防、自救能力。

莘塍中心幼儿园启动以“防火安全我知道,消防安全记我心”为主题的消防安全周活动,将安排安全教育课、师幼互动宣教、防火安全知多少漫画展、观看消防安全知识动画片等多种消防知识宣传活动,将消防知识学习与游戏融为一体,提高幼儿自卫、防范、逃生、自救的知识。

昨日上午9时许,该幼儿园举行消防演习,邀请中村志愿消防队负责人为全员630多位教职工、幼儿讲解消防安全知识、火场逃生技巧。据悉,该幼儿园每年开展2次消防疏散演习,已经连续开展了10多年。

近日,莘塍一中开展“消防安全”系列教育活动,组织学生参观莘塍街道消防宣传教育培训基地,学习消防理论知识和灭火、救援、逃生等技能,全校1700多名学生还参加了消防逃生安全演练活动。

此外,该校开展消防安全主题教育班会课,组织学生观看火灾警示教育影片,开展“消防安全黑板报和手抄报评比”活动和消防安全知识测试活动,进一步提高师生的消防安全意识。

市中医院举办膏方节活动

本报讯(记者 陈成成 通讯员 王志栋)立冬节气后,正是一年中的养生时节。近几年来,服用膏方逐渐成为一种流行的养生保健方式。日前,市中医院举办第八届膏方节,吸引了许多市民前来体验品尝。据悉,当天该院为30多位市民量身定制,开具了不同功效的膏方。

据悉,2010年秋季,市中医院首次举办膏方节。因为当时群众对膏方还不太了解,当年仅有几十人开方,但次年人数猛增至200多人,并逐年增加。截至今年,该院已成功举办8届膏方节,膏方已普及到内科、妇科、儿科等科室,去年冬季开出膏方1000多张。最近几年,膏方越来越受市民青睐,每年前来预约的人数都在增长。市中医院相关负责人介绍。

据悉,冬令膏方比较适合年老体弱者和病后、术后、产后调理者,近年来膏方还受到中青年人群的欢迎。不过,医生强调,服用膏方是一个整体调补的过程,千万不能急于求成,膏方一般以服用一个冬季为佳。

由于膏方服用时间较长,为了发挥药力,冬季一般情况下存放在阴凉处就

可以,如果有冰箱冷藏更好。

在今年膏方节开幕当天,市中医院还请来多位名老中医为市民提供中医体质辨识,并开展骨伤科、内科、妇科等义诊服务。此外,中医闻法体验、名贵药材辨识、推拿、拔罐、现场熬制膏方等活动深受市民欢迎。

【相关链接】

膏方的三大误区

误区一:膏方越贵越好

服用膏方因人而异,关键在于个性化“量身定制”,有时价格昂贵的膏方反而不利于身体健康。

误区二:膏方就是补药

膏方除了能“补”之外,还有“清”和“调”的作用。都市人群中八成以上不需要“补”,而是需要调理,其中不少人更需要的是“清”,故宜调和、平补。

误区三:人人都能用膏方

膏方并非万灵神药,不是所有人群都适合服用。孕妇和不足3岁的儿童,肠胃功能不佳、消化吸收状况很差的人,体质健壮的青少年,急性疾病和已有感染者,慢性疾病发作期和活动期患者,均不宜服用膏方。

服用膏方的注意事项:

服用膏方期间,应忌食生冷、油腻、煎炸、海鲜、辛辣食物,以免妨碍脾胃消化功能,影响膏剂吸收。如身体功能正常,仅以膏方“养精蓄锐”者,则不必过分禁忌。如遇感冒、伤食、腹泻等情况,则应暂停服用,等上述急性疾病治愈后再恢复服用。



环保塘下分局 快速处置一河道污染事件

本报讯(通讯员 蔡名跳 记者 钱枫枫)11月8日,环保塘下分局接到群众投诉:塘下镇官进村大畝河有污水直排现象,导致河水发黄、浑浊。

环保塘下分局立即组织执法人员赶往现场,全面排查河道周边企业,最终查明污染源为官进工业区一家蚀刻企业。据悉,该企业未经环保部门审批,擅

自从事电子配件生产,且产生的废水未经任何处理,直接通过PVC管接入雨水管道,再通过雨水沟流入大畝河。

执法人员现场采集水样,并送往市环境监测站监测。环保塘下分局将依据监测结果,依法查处企业,目前已对涉事企业立案,并对企业负责人和现场管理人员进行谈话。

【今日陶山】

陶山镇力争打赢 消薄 攻坚战

51个经济薄弱村已完成转化任务

记者 林晓

自今年5月份以来,陶山镇认真贯彻落实市委市政府关于消除集体经济薄弱村的工作部署,明确具体分工,强化责任落实,力争打赢消除村级经济薄弱村攻坚战。

昨日,记者从陶山镇获悉,目前该镇有51个村完成转化任务,年收入均已达10万元以上,其中26个村经营性收入突破5万元。

实施 一村一攻坚组 策略

陶山镇原有经济薄弱村62个,占村级组织总数74%,转化任务艰巨。针对具体情况,该镇成立全面消除集体经济薄弱村工作领导小组,党委书记为第一责任人,同时明确组织、农业、民政和纪委等责任分工,强化责任意识,切实做好工作计划、进度安排、项目落地、资金统筹等工作。

此前,领导小组已多次组织召开薄弱村转化会议,党委班子多次专题研究、蹲村调研,召集经济薄弱村主职干部个别谈话,总结谋划集体经济薄弱村转化项目。

同时,该镇还在每个经济薄弱村成立攻坚组,由联系领导担任组长,在转化重难点村成立特别领导小组,由镇党委书记陈阿朋担任组长,争取把解决村内历史遗留问题作为转化突破口,消除村干部内心顾虑,不断激发村干部干事创业热情。如选优配强霞林村班子队伍,助推解决安置地建设问题,从根本上拔除经济薄弱病灶。

截至目前,已有51个村完成转化任务,年收入均已达10万元以上,占薄弱村总数的82.2%,其中26个村经营性收入突破5万元。

实行 一村一科室一学校 责任捆绑

日前,陶山镇召开经济薄弱村结对座谈会。市教育局局长姜宗羽,陶山镇党委书记陈阿朋、党委副书记王少华以及金山村等4个经济薄弱村主职干部、驻村干部等参加。

座谈会上,姜宗羽介绍了该局与各村结对的科室及帮扶学校,明确“一村一科室一学校”结对帮扶机制,落实“村干部 科室长 校长”责任捆绑模式。座谈会上,相关负责人表示,在经济薄弱村实现“脱帽”前,各责任人、责任科室、责任学校与经济薄弱村要加强联系,主动对接,共同谋划致富发展路。

4个经济薄弱村村干部依次汇报当前各村经济发展的突出问题,以及村内现有可挖掘发展的资产、资源。陶山镇与市教育局充分讨论,研究各村发展集体经济方案的可行性。

陈阿朋表示,该镇在“真脱贫、脱真贫”的消薄攻坚战中,成立重难点村攻坚组,把历史遗留问题作为转化突破口,始终坚持项目引领,不断发展建设项目、农业项目、科技项目、物业项目,既要实现经济薄弱村转化,又要打造出经济强、环境美、民风纯的特色新农村。

落实 六个一 帮扶攻坚

目前,陶山镇已落实“六个一”帮扶攻坚团,即全面实施“1名联系领导+1个驻村干部+1套村两委班子+1家企业+1个结对部门+1个结对强村”,责任落实到人,实现组团帮扶。

7月初,该镇62个经济薄弱村的联系领导、驻村干部、村干部一同对各村资产开展地毯式排查,将排查出的土地资源、闲置房产进行再规划、再流转、再利用。

同时,结对企业、结对强村协助经济薄弱村谋划发展、通力合作,政府各相关部门牵线搭桥,输血的同时提升造血能力,盘活资产、整合资源、引入资金,使经济薄弱村结对帮扶工作取得实实在在的成效。

陈阿朋介绍,一方面经济薄弱村与经济强村、强企业通过多种形式抱团发展集体经济,联合谋划农家乐度假基地、特色观光旅游、规模农业经济等综合项目,另一方面以“扶志造血”为工作理念,强化村干部队伍建设,落实制度保障,鼓励各村通过盘活资产、整合资源、引入资金等手段,力促“消薄”工作取得实效。

开展错时夜查、严治消防隐患

陶山抓好消防隐患排查整治

眼下正值天干物燥的时节,容易发生火灾。日前,陶山镇开展消防安全巡查行动,切实加强辖区消防安全管理,预防和遏制火灾事故发生。

开展消防安全错时夜查

日前,陶山镇消防站联合镇新居民服务管理所,持续对辖区内居住出租房开展消防安全错时夜查行动,确保居住出租房消防安全和流动人口情况、底数清。

考虑到租客的作息规律,夜查行动从18时开始。检查人员重点对日常检查中掌握的租住人员流动性较大、硬件条件较差的居住出租房开展“回头看”,检查内容主要包括租客信息、消防设施配备及运转情况、房屋线路安全及电动车停放充电情况等。

从检查结果看,房东及租客大都具备了基本的消防常识,但也存在灭火器过期、线路乱接乱搭、消防“四件套”配置不到位等问题。

对检查中发现的轻微问题,检查组口头提醒房东和租客,并现场指导整改,对存在较大安全隐患的,当场下发书面整改通知书,明确整改要求和整改期限。

据了解,该镇将继续组织消防站、新居民服务管理所等科室、站所,集中时间和精力对居住出租房的隐患整改开展后续跟踪复查,切实做到“思想不松、标准不降、力度不减”,扎实做好辖区居住出租房消防安全管理工作。

严查居住出租房隐患

日前,市公安局消防大队联合陶山镇政府开展联合执法行动,对该镇辖区内2间存



在重大消防安全隐患的居住出租房予以临时查封,保障群众生命财产安全。

此次被临时查封的2间3层以上居住出租房都是通天房结构,房子二层以上用木楼梯连接,二层以上房间隔断和楼板均为木质结构。走廊过道只能勉强让2个人通过,楼梯通道阴暗狭小,房间内物品乱堆放,存在严重火灾隐患,对租住人员构成了极大的生命安全隐患,一旦发生火灾,极易造成亡人事故。

据了解,在此次联合执法之前,陶山镇前期开展大排查,整理出消防安全隐患严重、急需整改的出租房名单。联合执法行动有效震慑了居住出租房东,营造了集中整治火灾隐患的高压态势。

下一步,该镇还将继续加大消防监督检查力度,严厉打击消防安全违法违规行为,切实消除火灾隐患。

